

市传染病医院被定为埃博拉出血热定点医院

目前国内未出现埃博拉出血热病例

市疾控部门:凡从疫区归国人员一旦出现发热等症状,应及时和疾控部门联系

□记者 李砾瑾

目前,我省已经确定23家埃博拉出血热定点医院。昨日,洛阳晚报记者从市卫生局了解到,市传染病医院为目前我市唯一的埃博拉出血热定点医院。此外,疾控部门每天都在追踪从疫区归来的人员,目前国内没有埃博拉出血热病例。

及时监控、检测,我市成功排除一例埃博拉出血热留观病例

今年2月,埃博拉出血热首次在非洲几内亚境内爆发,如今疫情已波及利比里亚、美国、西班牙等国家,并首次超出边远的丛林村庄,蔓延至人口密集的大城市。据世界卫生组织通报,截至10月31日,西非疫区3国病例已达13540例,死亡4941人。

昨日,市传染病医院负责人介绍,今年8月,该院曾收治一名埃博拉出血热留观病例,最后该患者被确诊为恶性疟疾。该患者为我市人,过去在利比里亚从事商业活动,8月15日离开利比里亚回国,8月24日晚回到洛阳,当晚发热至38.5℃。

市疾控中心接报后,立即启动应急机制,市传染病医院对患者进行隔离治疗。随后,市疾控中心按生物安全要求将病人发病后3天的标本送至国家疾控中心、省疾控中心检测。9月1日,国家疾控中心反馈排除埃博拉出血热,9月2日,省疾控中心确诊病人患的是恶性疟疾。

该负责人说,医院已经安排了高标准的隔离病房,并对医护人员高度防护,甚至对病房的空气都要进行消毒,以杜绝埃博拉病毒传染的可能性。

从疫区归国人员,市疾控中心对其进行追踪了解

“到现在我市已累计追踪从疫区归国人员59人,并全部纳入管理。”昨日,市疾控中心传染病控制所负责人介绍,从今年8月起,按照上级要求,市疾控中心对从疫区归国人员进行追踪了解。由于埃博拉病毒的潜伏期为2天至21天,因此在21天内,他们都会对这些人员的情况进行追踪了解。

“防止输入病例的出现是我们当前应对埃博拉病毒的核心工作。”该负责人说,埃博拉出血热是一种严重且极易致命的疾病,病死率最高可达90%。埃博拉病毒主要通过接触传播,如健康人破损的皮肤或黏膜直接接触埃博拉病毒感染者的血液、分泌物(如粪便、尿液、唾液、精液),或破损皮肤、黏膜接触被感染者体液污染的物品如衣物、床单、用过的针头都会感染埃博拉病毒。目前,埃博拉病毒感染只有通过实验室检测才可确认。

该负责人称,目前除了疫情最严重的几内亚、利比里亚和塞拉利昂,从尼日利亚、刚果(金)等国家归来的人员也要增强意识,一旦出现发热等症状,要及时和疾控部门联系,平时也要加强自我健康监测。市疾控中心电话为63258625。

此外,除了埃博拉出血热,非洲还是恶性疟疾、马尔堡出血热、中东呼吸综合征等传染病的高发区,凡从非洲归国人员一旦出现发热等症状,要及时就医并且告知医生自己的非洲务工史,以便医生综合诊断。

为啥有些小区还没开始收采暖费

热力公司直管小区可直接咨询热力公司,非直管小区可咨询小区物业



□记者 王若馨 实习生 岳永青 通讯员 张建华 张冬慧 冯来新

楼房共有13层,供热按面积收费,面积系数为多少?采暖季临近,物业为啥还没开始收采暖费?分户计量表损坏,业主应找物业还是找热力公司维修?近日,多名市民拨打晚报问暖热线66778866咨询“热”问题,我们听听专业人士咋解答。

【问题一】因不知情,今冬需要补交去年超标的采暖费1000多元,这钱能优惠吗?

世纪华阳小区
业主郭先生:我们小区供热实行分户计量,在2011年入住时,洛阳热力有限公司规定如果计量超标,需要加收15%的采暖费。去年,该公司取消了这一规定,称超多少交多少,但并没有将该规定通知业主。前几天我去交采暖费时,被要求补交去年超标的采暖费1000多元。在业主不知情时遇计量超标补交采暖费的情况,热力公司能否优惠?

洛阳热力有限公司:
2013年10月,我市下发文件明确表示,从2013年采暖季开始执行新的热费政策,实行供热分户计量的用户可根据需求调整室内温度,如将室温调得过高,造成能源浪费的同时,热费也会增加。

另外,在每年采暖季开始前,我们都会将热费的相关政策信息在小区进行公示,业主应多加留心。目前,物价部门并没有对此问题出台相关的减免政策。

【问题二】往年此时物业都已开始收采暖费,今年为啥一点儿动静都没有?

世府名邸小区
业主刘女士:往年这个时候,物业早已开始紧锣密鼓地收采暖费了,今年为啥一直没动静?今年我们小区能如期供热吗?
洛阳北控水务集团有限公司
新区热力分公司:

世府名邸小区是公司的非直管小区,由物业管理、负责,公司对小区的供热情况并不了解,小区业主如对此有疑问,可咨询小区物业。
直管小区的用户,供热问题可直接咨询公司服务热线9618966。

【问题三】分户计量表损坏,业主应该找物业还是找热力公司维修?

滨河新村小区
业主薛女士:前段时间,我们小区楼道内的分户计量表全部更换了。2日小区打压冷运行期间,部分业主家新换的计量表发生漏水,随后我们向洛阳高新热力有限公司反映,该公司称计量表应由小区物业予以更换、维修,但小区物业表示计量表应找热力公司更换,因为采暖费是直接交给热力公司的。马上该供热了,分户计量表损坏到底该找谁维修?

洛阳高新热力有限公司:
该小区在公司不知情的情况下,招标安装了分户计量装置,因施工质量出现问题,2日公司在充水期间,该小区个别单元热力管道出现漏水现象。目前,该小区安装计量表的施工单位已派工人进行维修。
9日8时至16时,公司将对该小区再次充水试压,请用户家中留人,以便及时发现、处理暖气漏水等问题。如有其他疑问,请拨打公司服务热线64331318。

【问题四】供热按面积收费,13层高的楼面积系数是多少?

中弘·名都城小区
业主刘先生:我住的3号楼共13层,听别人说,供热按面积收费的话,13层为高层建筑,面积系数应为82%。今年交采暖费时,物业要求我们按照小高层的面积系数86%来交费,这样合理吗?

事件进展:
根据相关规定,多层楼房采暖计费面积按建筑面积的90%

计算,小高层和高层楼房采暖计费面积分别按建筑面积的86%和82%计算。4日上午,洛阳晚报记者来到该小区,该小区物业工作人员称,因物业公司今年人事变动,或在工作中造成了此误会,目前公司已决定把因面积系数错误而多收的采暖费退还给业主,或直接把这费用冲减业主水费。业主如选择退费,可直接到物业公司办理相关手续。

如果有散热器、地暖不热或室温不达标情况,可以联系洛阳
市供热服务热线62788657或1337372097。